

2024. december. 08. 19:00 [ÉLET+STÍLUS](#)

Ilyen volt a karácsony a budapesti Roxfortban

[MOZI - FILM - SOROZATOK](#) +

Egy estére magára öltötte a Roxfort ruháját az ELTE Egyetemi Könyvtára, ugyanis 25 évvel ezelőtt jelent meg Magyarországon a Harry Potter és a bölcsek köve. Képes beszámolónkban kiderül, hogyan adják át a felnőttek a gyerekeiknek a varázsló történetét, és mi a véleményük arról, hogy a Bimba professzort játszó színész szerint ideje lenne már továbblépniük.

A beöltözös bulira várva majdnem a Kossuth utcáig állt a sor, bent délutántól kezdődtek a roxforti tanórák és a Házak Kupája-kvízek. Tinédzser látogatóból volt a legkevesebb, kisgyerekből a legtöbb, ami az évfordulót tekintve egyáltalán nem meglepő. Azok, akik elsős korukban látták az első Harry Potter-filmet, ma már 30 évesek, azok pedig, akiket már kiskamaszként kapott el a varázsvilág, még idősebbek. Ők szemmel láthatóan továbbadják a gyerekeiknek a Harry Potter-élményt. Persze a legtöbb gyerek még csak az első filmet nézhette meg.



Cabrera Martin

„A történet teljesen kitöltötte a gyerekkorunkat. Mindig az új könyv volt a karácsonyi ajándék, és sorban érkeztek a filmek is, így egy kicsit mi is ebben a világban nőhattünk fel” – mondja az egyik harmincas rajongó, de többen is arról beszéltek: imádnak nosztalgizálni, és a mai napig lenyűgözi őket a pillanat, amikor Harry Potter először belép a varázslókastélyba. „A varázslat kortalan. A Roxfort nekünk gyerekként amolyan menedéket nyújtott, ahol hátrahagyhattuk a gondjainkat. És a mai napig ezt a megnyugvást adja.”



Cabrera Martin

A rajongókat arról is megkérdeztük, hogy milyen folytatásokat, előzményeket olvasnának szívesen a HP-univerzumból. Szerintük érdekes lenne bemutatni Voldemort életét, vagy akár a Roxfort alapítóit. De nagyon várják a Tekergők történetét is. Abban egyetértenek, hogy a Legendás állatok és megfigyeléseik messze van az eredeti univerzumból, de azért az sem népszerűtlen. A vonatkozó órán például tömeg volt, és persze szerepelt a tantervben bagoly, béka és macska is.



Cabrera Martin

„Persze, felnőtt fejjel már más részek, más pillanatok viccesek. Gyerekként még a diákokkal tudtunk azonosulni. De ma már jobban értjük a felnőttek motivációit is. Ma már tényleg értjük, hogy Molly Weasley miért volt képes ölni is azért, hogy a gyerekeinek ne essen bántódása. Ma már figyelünk arra, hogy mit jelent, hogy a roxfordi diákok számíthatnak a tanáraikra” – magyarázza az egyik rajongó.



Cabrera Martin

Válogatott gyerekvélemények arról, miről szól a Harry Potter: a barátságról. Hogy higgyünk a csodákban. Hogy küzdünk és győzni fogunk, bármilyen nehéz is a helyzet. A családról. Az összetartásról. Arról, hogy Luna Lovegood a legmenőbb.



Cabrera Martin

A bulin a legtöbben a Griffendél-ház színeit viselték, de több zöld színű ruha is felbukkant a tömegben!



Cabrera Martin

A Mardekár a párok körében is népszerű volt...



Cabrera Martin

És még egy Hugarbug-nyakkendő is előkerült!



Cabrera Martin

Rövid közvélemény-kutatásunk eredménye szerint az Expecto Patronum a legnépszerűbb varázsigé, ami megidéz egy a dementoroktól védelmező patrónust. Csak egy hajszállal maradt le tőle a lebegtető bűbáj, a Vingardium leviosa! De többen is említették a Piertotum locomotort, amit McGalagony használ a roxforti csatában, hogy életre keltse a szobrokat. A különdíjas varázsigé a Capitulus lett (lefegyverző bűbáj).



Cabrera Martin

A felnőtt rajongók azt mondják, ahogy idősödnek, úgy fejtik fel az újabb és újabb rétegeit a történetnek. „Nekem kicsit rímel a világháborúra” – mondja egyikük,

másikuk úgy véli, a történet a mai napjainkra is reflektál. „Akár politikai szempontból is értelmezhetjük. Hogy van egy sötét, gonosz alak... aki ellen próbálunk fellázadni. Nem akarok neveket mondani... mert ugye nem mondjuk ki a nevét”.



Cabrera Martin

Ugyan a McGalagonyt megformáló Maggie Smith-től idén búcsúzniuk kellett, de a karakter a gyerekek számára örökké élni fog. Mint ahogy Alan Rickman Perselus Pitonja, Michael Gambon Dumbledore-ja, vagy Robbie Coltrane Hagridja. Coltrane néhány évvel ezelőtt ezt úgy fogalmazta meg: könnyen lehet, hogy a HP-filmeket 50 év múlva is nézik majd a gyerekek. „Én sajnos már nem leszek itt. De Hagrid igen!”



Cabrera Martin

A 40 éves Krisztina a Harry Potter-filmekkel csöppent bele a cosplay világába. A legtöbbször Ron Weasley bőrébe bújjik, miután egyszer véletlenül megvilágosodott, hogy rá hasonlít a leginkább. „Zárkózott gyerek voltam, de a fantasy elvitt a szerepjátékok felé. Segített nekem kinyílni. Most már tudok beszélni is, nem úgy, mint órákon régen, felelés közben! Tulajdonképpen ezáltal ismertem meg a férjemet is. A rajongói lét olyan helyekre juttatott el és olyan élményeket adott, amik nélkül sokkal szegényebb lennék. Egyszer megpróbálkoztam egy Cedric Diggory cosplay-jel is, de jó lenne egyszer megcsinálni a Harry-Ron-Hermione-triót is, legalább egy fotómontázs erejéig.”



Cabrera Martin

Tavasszal a Bimba professzort játszó Miriam Margolyes azt nyilatkozta a felnőtt HP-rajongóknak, hogy ideje lenne továbblépni. A bulin résztvevők szerint ez marhaság. „Hát, mi nem lépünk tovább. Mi adjuk tovább a következő generációnak. Aztán ki tudja, hogy mennyire fogják szeretni. De az biztos, hogy ők is érzik a hangulatát”. Egy anya szerint „ez olyan, mintha azt mondanák, hogy a mesét, amiket régen szeretted, felejtsd el és ne add át őket a gyerekeidnek. Ne add át azt a fantasztikus élményt, amit annak idején te is átéltél”



Cabrera Martin

És tulajdonképpen miért is kellene kinőni a Harry Potterből?